撬动安居"大民生 服务"小切口"



文/图 本报记者 汪潭

今年以来,三门峡市住房公积金管理中心从严从实推 进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入学习贯彻习 近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,坚持以人民为 中心的发展理念,以作风建设为抓手,持续深化"惠民公积 金 服务暖人心"及"文明服务我出彩 群众满意在窗口"活 动,从企业园区到群众家门,从智慧大厅到社区街巷,让公 积金服务与城市发展同频共振,与民生需求精准对接。



为灵活就业人员省下"真金白银"

"我自己就能缴存公积金,以后 也能享受公积金贷款的低利率了!"近 日,从事小吃行业的高女士了解到灵 活就业人员参加住房公积金制度相 关政策后激动地说。

大量的灵活就业人员是推动经 济社会发展的重要力量,也有着改善 住房条件的迫切需要,但曾长期游离 于制度之外,难以享受制度红利。

近年,市住房公积金管理中心将 灵活就业人员参加住房公积金制度 作为一项常态化重点工作,安排各服 务大厅工作人员走上街头,把住房公 积金惠民政策送上门,让群众切实享 受到便民服务。

刚刚办完住房公积金贷款的灵

活就业人员王先生算了一笔账:总 价70万元的房子,首付20万元,使 用住房公积金贷款50万元,按购房 时 2.6%的年贷款利率,选择 30年还 款期限,每月仅需还款2001.7元。 "与商贷相比,使用公积金贷款减轻 了我不少的利息支出。"王先生高兴

如今,王先生享受的福利正在惠 及越来越多的缴存人。近年,市住房 公积金管理中心不断优化调整政策, 让覆盖面更广、政策更灵活、办理更 便捷的住房公积金有力惠及灵活就 业人员,有效解决新市民、青年人的 住房问题,以"小切口"撬动"大民 生",助力更多人圆安居宜居梦。

为特殊群体办理业务送上"贴心服务"

"你们还来到医院为我们办 理公积金贷款业务,真是解了我 们的燃眉之急啊!"近期,职工周 先生的妻子住院,无法前往服务 大厅办理业务。了解到这一情况 后,市住房公积金管理中心立即 安排业务骨干到医院为周先生办 理贷款业务,让周先生顺利办理 了住房公积金贷款面签手续。

类似的例子经常会发生。近 年,市住房公积金管理中心扎实 开展"惠民公积金、服务暖人心" 服务提升三年行动,始终秉持"全 心全意为人民服务"理念,在服务 大厅设立"党员示范岗""学雷锋 先进岗""巾帼示范岗",推行"预 约上门""延时服务",年均提供帮 办代办服务1500余人次、解答群 众咨询1200余次、解决疑难问题 230多个,群众满意度超过99%。

组建"枫桥志愿服务队",积极开 展送服务"进企业、进社区、进楼 盘、进家门"的"四进"活动,累计 走访企业800余家,开展政策宣 讲400余场,与300余家开发企业 展开合作。目前,已累计发放公 积金贷款超114亿元,帮助每个 购房家庭平均节省利息8万元, 让政策红利精准满足民生需求。

针对特殊群体,市住房公积 金管理中心组织人员主动靠前服 务,解决老年人、残疾人、行动不 便人员等特殊群体办理业务不方 便的问题,切实将"我为群众办实 事"落到实处。深入社区倾听群 众心声、收集民生诉求,让公积金 政策"飞入寻常百姓家"。目前, 已累计开展300余场惠民活动, 服务群众超5万人次,以贴心服 务架起与群众的连心桥。



到医院为群众办理业务

为群众"高效办成一件事"按下"加速键"



"高效办成一件事"专区

"现在办理公积金贷款太方便了,这么快 就办好了!"家住市区的沈先生这两天刚通过住 房公积金贷款"高效办成一件事"专区办理了 公积金贷款,第二天就收到了放款通知,高兴 之情溢于言表。

近年,市住房公积金管理中心积极落实

"一件事一次办""高效办成一件事"有关 工作要求,积极与市政数局、市不动产登 记中心、市房地产交易中心等多个部门进 行对接,于今年3月底实现住房公积金贷 款"高效办成一件事",为群众办理公积金 贷款业务按下"加速键"。

以前,申请公积金贷款的职工从准备 贷款资料到提交贷款申请、再到不动产登 记中心办理抵押登记手续,需要准备身份 证、户口本、结婚证、房产信息、个人征信、 收入证明等几十项材料,在公积金中心、 银行、不动产登记中心等多个部门跑动多 次,到最终放款大概需要两个月的时间。 现在,通过对接民政、不动产等多个部门, 打破信息壁垒,优化业务流程,群众线上 办理时仅需在网上提交一套材料,通过数 据共享和流程再造,实现"一窗受理、内部

流转、限时办结";线下办理时仅需在公积金中 心窗口提交一次材料,后续由各部门内部流转 办理,将跑动次数压缩至最多2次,办理时限缩 短至12个工作日,工作效率大大提升,群众负 担进一步减轻。

为维护缴存职工权益"保驾护航"

"经过市住房公积金管理中心的协调,单 位欠缴的住房公积金给我补齐了,我终于能办 理公积金贷款了!"缴存职工庄先生最近刚通 过市住房公积金管理中心的催建催缴行动成 功维护了自身的贷款权益,对该中心工作人员 连续多天的上门协调表示赞扬。

近年,经济形势下行压力增加,一些企业 拖欠了职工公积金,导致职工不能正常使用公 积金贷款。对此,市住房公积金管理中心分类 施策,及时上门了解企业情况,组织业务骨干 进行政策宣传,与企业和职工进行多次沟通协 调,推动企业克服资金困难为职工补缴公积 金,切实保证职工个人权益不受损害,树立了 住房公积金行业的良好形象。

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。市 住房公积金管理中心负责人表示,将锚定群 众对美好生活的向往,深耕服务细节,创新服 务模式,深化部门联动,在助力百姓安居的道 路上笃定前行,让住房公积金服务成为彰显 城市形象、践行惠民初心的闪亮名片,为提升 民生福祉与经济社会高质量发展注入持久

灵宝市尹庄镇:

党建联建聚合力 共议发展添动力

种粮面积有限,但也要注意引导群众切勿 每月都会上演。 焚烧秸秆。""汛期马上到了,大家要打好 工作提前量,检查一下防汛物资是否备 齐。""我们已经提前排查了,为解决南边 最后排房子地势低容易被淹的问题,修了 一条简易排水渠,今后不会再出现水淹情 况了。"……这是6月5日,发生在灵宝市 尹庄镇东车片党建联建议事会上的一幕, 片区各村(社区)党支部书记、包村干部聚

蟠

桃

盈

正

当

口

镇

本报讯"咱们这片处在城市建成区, 在一起共商发展大计。而像这样的场景,

近年来,尹庄镇坚持党建引领,将28 个村(社区)党支部划分为5个片区,成 立片区功能性党总支。每月初,各党支 部分别举行主题党日活动,通过理论学 习、党员讨论、义务劳动等方式,将党支 部党员集中起来,充电补钙,探讨如何 为家乡作贡献。党支部活动结束后,片 区功能性党总支召开党建联建议事会,

围绕"信访矛盾化解""产业项目谋划" 12期,收集意见建议15条,解决各类问题8 "集体经济发展"等主题,各自介绍成功 做法,探讨问题解决方法,共同商议发 展路径,收集汇总好点子、好想法,用集 体智慧解决村务难题。

"有时候本村觉得棘手的问题,拿到会 上一讨论,发现邻村处理过类似问题,这样 解决的办法就有了,这个会大大提高了我 们有效交流的效率,解决了不少实际问

组织各片区村党支部书记、包村干部, 题。"目前,尹庄镇党建联建议事会已开展

个,高效推动了各项工作开展。 尹庄镇有关负责人表示,将继续在 探索创新优机制、解难题上下功夫,实 现村党组织书记综合素质的全面提升、 带富领富能力的靶向提升、化解治理难 题的快速提升,为建强基层战斗堡垒、 凝聚干事创业力量注入强劲动力。

村企联手

促振兴

村帮扶工作队联合河南农

担豫西第二办事处在灵宝

市西阁乡大字营村开展金

融助农活动,通过"政策宣 讲+信贷对接+保险护航,

模式,为农户解决融资难

题。图为工作人员在田间

伍勤鹏 王东升 摄

为群众讲解金融政策。

6月4日,豫信电科驻

13 分钟! 灵宝公安 让考生拿到临时身份证

期间 灵宝市公安局户政部 门以"护航高考"为使命,全 方位启动"绿色通道+多维服 务"保障体系,用"贴心、安 心"服务,为考生筑牢户籍保

"这下能安心参加考试 了!"6月4日上午,灵宝一高 考生阴某从民警手中接过刚 办好的临时身份证,悬着的心 终于落地。原来,前一日晚10 时许,灵宝市公安局户政内勤 强丹丹接到考生家长阴某的 求助电话,称考生身份证丢 失。强丹丹耐心安抚考生家 长:"明早带着户口本来,临时 身份证立等可取。"次日上午9

本报讯(记者何英杰)高 时40分,阴某父子赶到户证 人像采集、指纹录入。9时53 分,塑封好的临时身份证就交 到考生手中,从受理到领证用 时13分钟。这张立等可取的 证件,不仅是入场凭证,更是 公安部门"急群众所急"的贴 心见证。

据悉,为护航高考,灵宝 市公安局通过"平安灵宝"微 信公众号发布公告,全市户籍 室实行24小时预约服务,临 时身份证立等可取。户政部 门还联合该市教体局将预约 方式发至各班级,确保考生遇 到紧急情况能第一时间求助 并获有效回应。

灵宝城管贴心服务显担当

本报讯 为给莘莘学子营 造良好的考试环境,近期,灵 宝市城管局提前谋划、迅速响 应,以"考生为本、服务为先" 为宗旨,围绕"出行、畅通、静 音、便民"四大目标,全面开启 "护考"模式,用实际行动为高

考保驾护航。 此次高考,灵宝市共设有 灵宝一高、实验高中、灵宝三 高3个考点,宝源大酒店为考 生入住酒店。针对这些重点 区域,该局多措并举,全链条 做好保障服务。

在交通出行保障方面,通 过城管美篇、灵宝融媒等平 台,提前发布《关于考场周边 信号屏蔽影响共享单车使用 的通告》,详细说明考场周边 共享单车使用受限情况,引导 考生和家长合理规划赴考路 线与出行方式,有效避免因交 通问题影响考试。

在秩序维护方面,该局执 法人员对考点及酒店周边占 道经营、店外经营和流动摊点 进行全面清理,同时开展单车 乱停乱放专项治理行动,引导 市民规范停车,确保道路畅通 无阻,为考生出行提供便利。 在噪声管控方面,该局开启静 音护考模式,严禁商户使用高 音喇叭促销,严控文化娱乐场 所和建筑施工噪声,全力打造 安静的考试环境。

此外,该局还加大巡查力 度,加密巡查频次,对各类违 规行为做到及时发现、及时 处置。同时,在各考点附近 设立"城管服务台",安排城 管队员和执法保障车辆全天 候值守,提供应急服务,以贴 心的服务为考生铺就"平安 放心路"。 (许倩倩)

本报讯(记者何英杰 通讯员李 文龙 赵碧郁)近日,在灵宝市川口镇 南泉村的乡间小道上,满载蟠桃的三 轮车一辆辆开往收购点,车斗里鲜嫩 的蟠桃泛着诱人的红晕。

晨曦初露,薄雾还未散尽,收购 点早已热闹非凡,人声与果香交织。 果农们动作娴熟,将一筐筐蟠桃卸 下,分拣、装箱、称重,一气呵成。"我 家的桃咬一口全是汁水,甜度比往年 高,已经摘了800多斤!"果农张建波

来自陕西的收购商李老板,连续 3天驻扎于此,"川口的蟠桃果肉紧 实、香甜可口,在我们那的超市可是 抢手货。这次我计划收1万斤,得赶 紧发往市场。"

南泉村的蟠桃种植历史悠久, 凭借成熟的种植技术,培育出的果 实品质上乘,亩产四五千斤。今年, 该镇紧扣和美乡村先导区建设脉 搏,创新探索"资源整合、村企结 合、农户联合、三产融合"的"四合" 发展路径,依托当地独特的区位地 理优势与产业特色,擘画未来3年 发展蓝图——打造"南线精品樱桃 提质区、北线特色水果文旅区、中部 高山苹果主产区"三大产业片区,推 动乡村产业多元发展。

产业兴则乡村兴,产业旺则百 姓富。"我们将持续提升以大樱桃 为代表的多果品产业科学化管理 水平,精心培育特色品牌,让川口 果品在市场上更具竞争力,千方百 计拓宽群众增收致富路,绘就乡村 振兴新画卷。"川口镇主要负责人 表示。



函谷关镇:

防汛演练筑防线 未雨绸缪保平安

本报讯 为切实增强应对突发汛情和地质灾害事 件的应急处置能力,增强群众防灾减灾意识,6月6日, 灵宝市函谷关镇组织开展了2025年防汛演练活动,通 过以演促防、以练备战,切实筑牢汛期安全防线。

防汛演练现场,随着防汛警报骤然响起,指挥 小组立即启动战时应急响应机制。各应急小组迅 速投入行动:抢险救援组第一时间赶赴模拟险情 现场开展救援作业;物资保障组根据现场需求,精 准调配各类防汛物资;通信联络组确保信息畅通, 实时传递最新汛情;安全保障组有序组织群众转 移,同步开展医疗救助工作。整个演练过程组织严

密、配合默契,各环节衔接顺畅,最终圆满完成既定

"本次防汛抢险应急演练系统设置了险情报警、 应急处置、救援抢险、群众转移和医疗救助等项目, 通过全流程、全要素的实战检验,不仅有效验证了防 汛应急预案的科学性和可操作性,还显著提升了各 部门的协同作战能力,全面增强了我们应对突发汛 情的快速响应、科学决策、高效指挥和现场处置水 平。"函谷关镇党委负责人表示,该镇将坚持人民至 上、生命至上,全力以赴做好防汛抢险应急工作,确 保人民群众生命财产安全。